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Tehtivi 1.
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Tehtivi 2b.

Tehtivi 3a.

Tehtivi 3b.

Tehtivi 4a.

Tehtivi 4b.

Tehtivi 5.

Esitd graafisesti litkennevirran perusyhtilon suureiden viliset riippuvai-
suudet ja selosta, miti ehtoja ndiden kuvaajien tulee tiyttidi ollakseen
jarkevid. (5 p.)

Arvioi eksponenttijakauman etuja ja rajoituksia ajoneuvojen aikavilien
mallintamisessa. (3 p.)

Kadun ajoneuvoliikenne on satunnaista ja litkennemiiri on 600 ajon/h.
Jalankulkija voi ylittdd suojatien, kun seuraavan ajoneuvon saapumiseen
kuluva aika on vihintidn kuusi sekunti. Jalankulkija saapuu suojatien
kohdalle nelji sekuntia edellisen ajoneuvon jilkeen. Milli toden-
nikoisyydelld jalankulkija voi ylittdd suojatien viivytyksettd? Jos hin
joutuu odottamaan, milld todennikéisyydelld hin voi ylittdd suojatien
seuraavan aikavilin aikana? (2 p.)

Miten keskiméiridinen viive riippuu keskiméériisestd jononpituudesta ja
saapuvasta litkenneméiristd valo-ohjauksettomassa liittymassi? Perustele
vastauksesi teoreettisesti. (2 p.)

Selosta koordinaattimuunnosmenetelmin periaate aikasidonnaisen
viipymin estimoinnissa. Havainnollista vastaustasi graafisesti. (3 p.)

Miti tarkoitetaan kriittiselld aikavilillid ja millaisia kiytinnon ongelmia
on sen médrittimisessi? (2,5 p.)

Selosta suurimman uskottavuuden (maximum likelihood) menetelmiin
periaate kriittisen aikavilin arvon médrittimisessi. (2,5 p.)

Tiejaksolla on paikallinen pullonkaula, jonka vilityskyky on 2000
ajoneuvoa tunnissa. Tien litkennemiirid on 1800 ajoneuvoa tunnissa.
Ylikysyntitilanteessa, jonka kesto on 20 minuuttia, tielle saapuva
litkenne on 2300 ajoneuvoa tunnissa ja ylikysynnin jilkeen jilleen 1800
ajoneuvoa tunnissa.

Tarkastele syntyvdd ruuhkatilannetta nesteanalogiamallin avulla ja laske
erityisesti ruuhkan pituus, keskiméirdinen viive seki kokonaisviive.
Havainnollista laskelmaasi graafisesti. (5 p.)



